



ФОНД РУССКИЙ МИР

## II АССАМБЛЕЯ РУССКОГО МИРА

3 ноября накануне праздника Народного единства состоялась II Ассамблея Русского мира — фонда, учреждённого в соответствии с Указом президента от 21 июня 2007 года. В работе Ассамблеи участвовали представители 60 стран. С приветствием к ним обратились президент попечительского совета Л. А. Вербицкая и исполнительный директор фонда В. А. Никонов, который прочитал обращение Д. А. Медведева, пожелавшего успехов в деятельности фонда.

Работа Русского мира в прошедшем году про текала в нескольких направлениях.

Прежде всего, она стремилась к расширению международных связей. С выступлением на эту тему выступил министр иностранных дел С. В. Лавров. Он отметил важность развивающейся концепции вза имодействия государственной дипломатии с дипломатией народной, основным направлением которой стала поддержка русского языка на постсоветском пространстве, поддержка русскоязычных СМИ за рубежом, реализация политики мира и распрос транения достоверной информации. С. В. Лавров сообщил о действии 50 зарубежных русских центров, о расширении их сети, в частности об открытии в ноябре такого центра в городе Хакодатэ (Япония), а также о создании специального агентства Россотрудничество, которое будет осуществлять практическую деятельность по связям, прежде всего — с СНГ. Выступивший затем руководитель нового агентства Фарид Мухамедшин ознакомил присутствующих с ближайшими планами этой организации.

Представитель Русской православной церкви епископ Егорьевский Марк напомнил о дате 1020-летия Крещения Руси и о взаимодействии в проведении мероприятий церкви с Русским миром.

Министробрнауки РФ А. А. Фурсенко обратил внимание присутствующих на роль фонда

в решении проблем школьного и вузовского обра зования. Особенного внимания, по словам министра, заслуживает проблема развития мультимедийных образовательных программ, создающихся при поддержке Русского мира.

Взаимодействие с фондом в деятельности Русского исторического музея, который будет соби рать как исторические документы, так и всё то, что создаётся нашими современниками в текущем исто рическом процессе, отметил в своём выступлении ректор МГУ В. А. Садовничий.

Материальная поддержка, выделение грант ов, издательская деятельность — всё это ощущи мый вклад фонда в поддержание и развитие рус ского языка и культуры, о чём говорили и другие выступавшие.

В состоявшихся после пленарного заседания круглых столах и дискуссиях обсуждались такие проблемы, как «Русский мир в действии», «Русский мир и процессы глобализации», «Российская культура в мировом контексте», «Информационное пространство Русского мира», а также «Русский язык в международном общении». Активность и заинтересованность в них участников Ассамблеи свидетельствует об актуальности выдвинутых про блем и возможности обозначить круг направлений в дальнейшей деятельности Русского мира.

II Ассамблея продемонстрировала успехи фонда в деле объединения не только тех, кто непосредственно связан с русским языком, его изучени ем и преподаванием, но и литератороведов, исто риков, культурологов, всех тех, кому не безразлична судьба русской культуры, в том числе судьба на ших соотечественников за рубежом. Деятельность фонда в течение первого года его существования доказала верность избранного курса на интеграцию русского мира.